



▲“百日行动”期间，民警开展安全隐患排查。



▼持续深入开展“护航夜经济”之夏夜巡防行动。

准确把握夏季治安特点，积极回应人民群众关切。从2024年6月24日开始，我市公安部门组织开展夏季治安打击整治“百日行动”，统筹推进打防管控建各项工作。

这是我市连续第三年组织开展“百日行动”。“百日行动”开展以来，全市110共接有效警情6.6万余起。全市刑事类、治安类警情同比分别下降28.12%、7.34%，未发生有影响的重大刑事治安案件，有力维护了夏季社会面安全稳定。



打防管控齐发力 护航平安再加码

——我市开展2024年夏季治安打击整治“百日行动”战果显著

本报记者 张瑞英

聚焦破案攻坚
严打违法犯罪
安全指数进一步提升

攻坚化解各类安全隐患，全面净化社会面环境。我市公安机关坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪，哪里治安混乱就重点整治哪里”，切实让人民群众感受到安全触手可及、就在身边。

2024年6月24日晚，警灯闪烁，警徽庄严，全市各级公安机关民辅警整装待发。

“行动！”随着一声令下，参战民辅警迅速出击。连续三晚，全市共出动民辅警6300余人次，发动组织群防群治力量3322人次，出动车辆643辆；设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点82个，检查车辆5951辆次，盘查人员9320人次……

这是2024年我市公安机关“百日行动”开展以来，第一次集中统一行动中的一幕，旨在重拳打击突出违法犯罪，严密社会面治安管理，全面化解安全风险隐患，切实营造安全有序的社会治安环境。

力求“当下治”，坚持以打开路、打防并举。市公安机关持续加大对各类违法犯罪的打击力度。

——严厉打击黄赌毒、盗抢骗等8类案件。破获各类黄赌案件345起，盗抢骗案件254起，电诈案件328起，抓获各类违法犯罪嫌疑人1230名，破获毒品刑事案件37起。

——坚持“人民至上、生命至上”，全面加强命案侦破。“百日行动”期间，破获现行命案4起，抓获犯罪嫌疑人4名。连续八年现行命案侦破率达100%。

——持续推进扫黑除恶专项斗争。围绕治安重点地区、重点行业排查整治，先后打掉涉恶组织3个，抓获犯罪嫌疑人17名。

——开展重点逃犯集中追捕和历年逃犯攻坚。“百日行动”开展以来，抓获网上在逃人员232名，抓获命案积案逃犯8名，涉黑逃犯1名。

市公安机关谋求“长久立”，坚持源头治理、综合施策，从制度机制上破解难点堵点问题，突出标本兼治。

全市交管部门结合“减量控大”行动，突出重点车辆、风险路段、运输企业安全管控，加强重点路段安全隐患排查整治，强化交通宣传引导；将全市各重点区域科学设置值守点28个、必巡线路38条、必到点位51个，持续以督察工作传导压力，一批治安乱点地区实现由乱到治。



加强巡逻管控，确保道路安全。

聚焦立体巡查 攻坚化解隐患 安全触角进一步延伸

“警察同志，我的小孙子不见了，快帮我找找……”接警后，壶关县晋庄派出所民警迅速组织警力和群众展开寻找，最终，在一处断壁处找到孩子。

尽所能，顺民意，得民心。我市公安部门全力打造新时代“枫桥经验”样板，坚持“服务不缺位”，把治理和服务延伸到全市每个角落，不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

依托“警网融合”，创新矛盾排查化解一体化机制，重点加强联调联处、源头化解，确保各类矛盾纠纷化早化小。

“百日行动”开展以来，全市共排查矛盾纠纷1297起，化解1272起，化解率达98.07%，全市“民转刑”“刑转命”案件保持“零”发生。

针对夏季治安规律和夜间违法犯罪特点，我市公安机关严格落实整体巡逻防控，先后投入社会面巡逻警力28950余人次，检查党政机关98家、水电油气单位405家、学校1811家（次）、医院331家（次）、军工企业2家、寄递物流682家、金融单位103家。查获管制刀具222把、各类违禁品92件，盘查可疑人员990余人。

聚焦实现平安不出事，我市公安机关有效提升警务效能，不断激活治安管理的“末梢神经”，让群众切实感受到“警察就在眼前、平安就在身边”。行动以来，全市公安机关共检查KTV、酒吧、洗浴场所、旅馆酒店等娱乐服务场所5632家（次），发现治安隐患581家（次），取缔15家、停业整顿16家、行政处罚12家，共检查涉枪单位27家、涉爆单位630家（次）。

亮剑攻坚，是为万家灯火；予民心安，更在街头巷尾。全市交警部门结合“减量控大”行动，突出重点车辆、风险路段、运输企业安全管控，加强重点路段安全隐患排查整治，强化交通宣传引导，从严查处突出交通违法行为，先后出动警力3100余人次，排查交通隐患66处，检查运输企业43家，查处酒驾醉驾案件423起，有力维护了道路交通安全。

以服务得人心，以平安聚人心，以和谐暖人心。在“百日行动”推动下，我市坚持和发展新时代“枫桥经验”，积极创新社会治理，不断打开新局面、拓出新天地，凝聚起高质量发展的不竭动力。

聚焦宣传教育 营造浓厚氛围 安全意识进一步提升

守护当“夏”，为平安“加码”。市公安机关坚持线上线下同步发力，全覆盖、无死角，营造了浓厚的宣传氛围。

“百日行动”开展以来，市公安局统一制作并发放宣传海报，组织基层所队、窗口单位，以悬挂标语横幅、张贴宣传海报、利用辖区电子屏展示等形式开展各种宣传防范活动。

充分运用官方抖音账号、微信公众号、快手、微博等新媒体展示我市“百日行动”动员部署、巡逻防控、成果展示等相关视频、图片，各类新媒体累计阅读量达410万余次。

行动期间，我市在全市设立48个集中宣传点，由反诈、交警、禁毒等多警种部门联合开展现场答题送“反诈小虎”、文明出行送“交警小熊”等宣传教育活动，真正让广大人民群众融入社会治理的共建共治共享中来。

牢固树立安全意识，才能真正防患于未然。全市公安机关在持续保持打击清

查力度的同时，深入社区、广场、公园等场所，以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式，以“展台摆起来”“喇叭喊起来”“横幅挂起来”“大屏播起来”等多种形式，针对不同群体精准开展防电诈、防溺水、拒赌毒等宣传教育，提升群众遵纪守法和自我保护意识，形成全社会共同参与治安防控的良好氛围。

此外，针对民宿、农家乐等旅游产业，加大巡逻警力，设置宣传点，以群众喜闻乐见的方式，向游客进行面对面讲解，在提升安全意识的同时，让“公安温度”持续温暖群众心田。

“‘百日行动’不止于夏，打击犯罪永不收兵。”市公安局治安支队支队长秦鹏表示，下一步公安机关将依法严厉打击涉黑涉恶、涉枪涉爆、电信网络诈骗和黄赌毒、食药环、盗抢骗等突出违法犯罪，持续巩固“百日行动”成果，全力维护社会治安大局稳定，不断增强群众安全感，全力守护人民幸福和安宁。

第五个中国
人民警察节
特别报道